ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO CELEBRADA EL DÍA 25 DE ABRIL DE 2007

(Segundo de los convocados en esta fecha)
Asistentes:

SR. ALCALDE-PRESIDENTE:

D. José Luis Fernández Merino – PSOE

CONCEJALES:

D. Manuel Ángel Fernández Mateo - PP

Dª María del Mar Escudero Solórzano - PP

D. Alberto Matiaces Alonso – PP  
D. José Fernando Lara Navacerrada - PP

Dª María José Esteban Raposo - PP

Dª María Luisa Suárez Sánchez - PP

Dª María Dolores de Diego Fernández - PP

D. Jorge Calderón Hernández - PP

Dª Natalia de Bartolomé Bertolín - PP

Dª Agustina Lozano Muñoz - PSOE

D. Narciso Romero Morro - PSOE

D. Alfonso Berrocal Delgado – PSOE

Dª Ana María Vispo Vale - PSOE

D. Julián Guijarro García - PSOE

Dª María Tatiana Jiménez Liébana - PSOE

Dª Mónica Martínez Crespo - PSOE

D. Rubén Holguera Gozalo - IIISSR

Dª María del Carmen Manzanares Cabrera - IIISSR 

D. Daniel Rodríguez Cabrera - IIISSR

D. Jesús García Contador – IUCM
SECRETARIA ACCIDENTAL:

Dª. Aurora Pérez Romero
AUSENTES (excusados):

D. Francisco Sánchez Rico - PP

D. Ignacio José Pezuela Cabañes - PP

D. Ángel Mateos Chaparro - PSOE

D. Ángel González Moreno - IIISSR

D. Javier Arranz Peiró (Interventor)
____________________________________


En San Sebastián de los Reyes (Madrid), siendo las diecinueve horas y cinco minutos del día 25 de Abril de 2007, se reúnen en primera convocatoria en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde, D. José Luis Fernández Merino, las personas arriba relacionadas, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Ayuntamiento Pleno conforme al orden del día expresado en la convocatoria.


A efectos de votaciones se hace constar que este órgano colegiado está integrado por veinticinco miembros de hecho y de derecho.


Se trató el siguiente asunto:

PUNTO ÚNICO.- NOMBRAMIENTO DE MARTÍN CHIRINO COMO HIJO ADOPTIVO DE SAN SEBASTIÁN DE LOS REYES. 

Sr. Alcalde-Presidente: Se reúne hoy este Pleno de la Corporación con ocasión del nombramiento como hijo predilecto de San Sebastián de los Reyes de D. Martín Chirino. 

Nombrar un hijo predilecto es reconocer un carácter extraordinario de alguien que vive o ha vivido entre nosotros y yo creo que hay mucho de extraordinario en la figura de D. Martín Chirino.


Unir su nombre al de nuestro pueblo es un auténtico honor porque nos ha regalado su presencia durante muchos años y porque ha hecho que el nombre de San Sebastián de los Reyes quede vinculado para siempre a una de las mejores obras artísticas de los últimos años. 


Queremos en principio darle las gracias por ello, como no podía ser de otra manera, y soy consciente de la humildad de este gesto hacia alguien con la relevancia mundial que tiene D. Martín Chirino. 


Ha recibido decenas de premios del mayor nivel. Su obra se encuentra presente en los más importantes museos del mundo. Sin embargo, sí quisiera señalar que nuestro reconocimiento, pese a su humildad, está lleno de corazón, lleno de agradecimiento. 


Permítanme referirme a cuatro pequeños datos de su biografía. A su nacimiento en Canarias, en la playa de Las Canteras, junto a ese océano que invita al viaje hacia América y África, continentes que marcarán para siempre su obra. Su posterior viaje a Madrid para estudiar Bellas Artes. A finales de los años 50 participa en la fundación del Grupo “El Paso”, y aquí permítanme una reflexión que lo hace con un familiar directo mío, D. José Luis Fernández del Amo, un gran amigo suyo. 


En esos años grises de la postguerra “El Paso” será un grito de libertad, un soplo de aire limpio que reivindica al mismo tiempo la mejor tradición española y el ansia de modernidad. 


Después llegará el éxito, el reconocimiento internacional de su gran obra. Su batalla constante con el hierro que le acerca a la tierra y con el espacio que le empuja hacia el cielo. Como recordaba un poeta, es alguien que ha visto y nos ha regalado el viento. Sus espirales, su constante batallar con el espacio son todo un regalo para la humanidad. Por eso hoy es reconocido como uno de los escultores más importantes del mundo y de su historia. 

Y dentro de esa admirable vida hay un rincón para San Sebastián de los Reyes, para nuestro pueblo. Sin lugar a dudas, ha sido un honor contar o haber contado con un vecino tan distinguido. Por eso el acto de hoy es un acto de pura justicia, de reconocimiento y de enorme gratitud. 


Para concluir, quisiera volver a la idea original. Nombrar un hijo predilecto es hablar de un valor extraordinario y extraordinaria es la obra de Martín pero también su vida. No le admiramos sólo como artista sino también como persona. Su reivindicación constante de la libertad, de lo grupal frente al individualismo, de la ética y la solidaridad convierten a nuestro homenajeado en alguien que va más allá del arte para ofrecer un ejemplo de vida. Un hijo predilecto es una figura a la que admiramos y situamos como ejemplo para las generaciones presentes y futuras. Su obra y su vida son verdaderamente ejemplares para nosotros. 


Por ello, queremos dar las gracias y trasladar el respeto y el cariño de todas y todos los sanseros a alguien que ha llevado el nombre de San Sebastián de los Reyes por todos los continentes. 


Así pues, en nombre de toda la Corporación y en nombre de todo el pueblo de San Sebastián de los Reyes queremos hoy manifestar nuestro agradecimiento, nuestra admiración y nuestro afecto y darle las gracias por todo. 

Sra. Manzanares Cabrera (Concejal Delegada de Cultura, Educación e Infancia): No voy a enumerar las cualidades artísticas de la persona a quien hoy queremos hacer hijo adoptivo, son conocidas de todos y además el Alcalde acaba de hacer ahora mismo una semblanza importante de Martín Chirino. 

Quiero hablar de su vinculación con San Sebastián de los Reyes y con la Universidad Popular, fundamentalmente. Quiero subrayar que es una persona tan excepcional y aunque tenga fama mundial, cada vez que la Universidad Popular “José Hierro” de San Sebastián de los Reyes ha querido contar con Martín Chirino, siempre ha estado ahí y de manera desinteresada, por eso quiero decirlo y con mayúsculas.


Sin duda su currículum es especial, como bien decía el Alcalde su obra está en los museos más importantes del mundo, pero sí quiero subrayar que parte de su obra la ha realizado cuando vivía en San Sebastián de los Reyes, en su casa-estudio de la calle Real, de manera que es especial no sólo para él sino también para quienes formaban este Pleno hoy, estoy segura de que se aprueba por unanimidad porque esta mañana ha pasado por la Comisión del Área Social, de manera que es un honor para todos nosotros nombrar hijo adoptivo de San Sebastián de los Reyes a D. Martín Chirino por su excelente vinculación con San Sebastián de los Reyes y porque, además, me consta que sigue teniendo aquí sus amigos y él dice en todas partes que lleva a San Sebastián de los Reyes en su corazón. Así que muchísimas gracias. 

Concluidas las intervenciones y de conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa del Área Social y Cultura de 24 de Abril del año en curso, el Ayuntamiento Pleno, de forma unánime, acuerda NOMBRAR A D. MARTÍN CHIRINO HIJO ADOPTIVO DE SAN SEBASTIÁN DE LOS REYES.


A continuación D. Martín Chirino dirige a los asistentes las siguientes palabras:


Realmente este es un acto profundamente entrañable para mí. Quiero agradecer profundamente a San Sebastián de los Reyes, representado aquí por su Alcalde y por sus Concejales, esta pequeña preocupación que les he traído y me dan este nombramiento que voy a guardar con muchísimo cariño y de manera muy especial. 

Es cierto que mi vida artística está jalonada de premios y reconocimientos de todo el mundo pero San Sebastián de los Reyes es algo muy especial para mí. 

Yo tenía 17 años la primera vez que vine a vivir a esta zona y tengo 82. Viví en una zona que se llama aún “Villa Susi”. Allí viví mi primera juventud, tenía 17 años, estaba estudiando en la Universidad y los fines de semana me venía en un coche que llegaba hasta Alcobendas y desde allí andando iba hasta “Villa Susi” atravesando San Sebastián de los Reyes, donde tomábamos churros por la mañana y por la noche volvíamos perfectamente tostados por el sol, nos habíamos bañado en un estanque, habíamos ido al río… Hicimos todo lo que había que hacer en aquellos años, años de guerra, años de dureza, años difíciles para todos los españoles y para mí realmente era una gloria poder hacer eso. 


Después, cuando me casé, decidí formar mi casa precisamente en la era de San Sebastián de los Reyes. Fue una casa que hizo uno de los más grandes Arquitectos en aquel momento, Antonio Fernández Alba, un hombre que fue distinguido con todo tipo de premios y justo le dan el Premio Nacional de Arquitectura por una serie de pequeñas casas que había hecho, entre ellas, la mía. Casa que fue muy visitada y que se convirtió en un punto de encuentro en Madrid de intelectuales, artísticas y gente muy relevante de la época.

En la exposición que luego veremos, he intentado relatarla con ciertos documentos y fotos que tenía, pero por el espacio tuve que reducirla. Pero, evidentemente, se nota que esta exposición es un reconocimiento para San Sebastián de los Reyes, lo que San Sebastián de los Reyes era, lo que significó para mí y lo que sigue significando. O sea, nunca terminaría de dar las gracias a todos por este reconocimiento que me hacen. Gracias. 

[Aplausos del público asistente]
Sr. Alcalde-Presidente: Como el único objeto de este Pleno era el reconocimiento a D. Martín Chirino como hijo adoptivo de San Sebastián de los Reyes, vamos a levantar la sesión no sin antes invitarles a todos ustedes a la inauguración, a partir de las ocho de la tarde, de una retrospectiva fotográfica de la vida de D. Martín Chirino, desarrollándose una gran parte de esa vida en San Sebastián de los Reyes. Muchas gracias a todos por su asistencia. 

Y no siendo otro el objeto de la convocatoria, el Sr. Alcalde-Presidente declara levantada la sesión siendo las diecinueve horas y quince minutos del día indicado, extendiéndose la presente acta de cuyo contenido, como Secretaria Accidental, doy fe.

        Vº  Bº   
EL ALCALDE, 
Acta Pleno Extraordinario 25/04/07 (2º del día)
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